      

2024 год
Анализ работы пришкольного, летнего
оздоровительного лагеря с дневным

пребыванием детей  «Дружба»  

МКОУ Юголукская СОШ
с  03.06.24г.  по   24.06.  2024г.

«Лето – это маленькая жизнь!»
     Лето – активная пора социализации учащихся, расширения личностного образовательного пространства, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей.
     Именно поэтому обеспечение занятости школьников в период летних каникул является приоритетным направлением государственной политики в области образования детей и подростков. 
      На базе МКОУ Юголукская СОШ с 03 по 24 июня работал летний оздоровительный лагерь «Орлята» с дневным пребыванием детей  «Дружба». Срок работы лагеря составлял 18 дней. Режим работы лагеря с 09.00 до 15.30.

      Лагерь посещали 31 ребенок в возрасте от 6,5 до 11 лет включительно. Был сформировано два отряда.  Необходимым условием организации полноценного отдыха является вовлечение в досуговую летнюю деятельность ребят из многодетных, малообеспеченных семей и семей, попавших в сложную жизненную ситуацию.      Для ежедневного отдыха детей были обустроены: 2 игровые комнаты, спортивный зал, столовая, места для проведения гигиенических процедур, компьютерный класс.      В распоряжении детей были: мультимедиа проектор, ноутбук,  экран,  настольные игры.        Программа предназначена для организации отдых детей во время летних каникул в лагере с дневным пребыванием сроком на 18 дней. Педагогический коллектив руководствуется в работе гуманистическими принципами. Все занятия проводятся в игровой форме, предусмотрены индивидуальные и групповые формы работы. Важное место отводится развитию детского творчества. Каждому ребенку программой представлена возможность самореализоваться в жизнедеятельности коллектива. 
 Цель: развитие социально-активный личности ребёнка на основе духовно-нравственных ценностей и культурных традиций многонационального народа Российской Федерации.
 Для достижения поставленной цели были разработаны и

 утверждены следующие документы:
· Положение о летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей. 
· Программа деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.
· План мероприятий летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Дружба».
· Режим дня летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Дружба».
Методическое сопровождение:
· методический материал, соответствующий программе деятельности лагеря по организации отдыха, оздоровления и занятости детей;
· реквизит для проведения отрядных дел;
· диагностический материал для отслеживания результатов педагогической деятельности и деятельности воспитанников лагеря, подведения итогов.
Задачи программы:
· содействовать развитию у ребёнка навыков социализации, выстраивания взаимодействия внутри коллектива и с окружающими людьми посредством познавательной, игровой и коллективной творческой  деятельности;

· познакомить         детей        с        культурными
традициями многонационального народа Российской Федерации;

· формировать положительное отношение ребёнка и детского коллектива к духовно-нравственным ценностям: Родина, семья, команда, природа, познание, здоровье;

· способствовать развитию у ребёнка навыков самостоятельности: самообслуживания и безопасной жизнедеятельности;

· формировать интерес ребёнка к дальнейшему участию в программе социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» и проектах Российского движения школьников.

Выводы:
        по окончании смены у детей:
· Сформировались положительные отношения юного гражданина к самому себе, и другим людям;

· Сформировались новые знания об экологии, истории, культуре родного края и страны в целом;
· Сформировалось у детей уважение к символам и атрибутам нашего государства;
· Развились коммуникативные, познавательные, творческие способности, умение работать в коллективе;
· Создалась мотивация на активную жизненную позицию в формировании здорового образа жизни и получении конкретного результата от своей деятельности. 
       В заключение хочется отметить, что в целом работа пришкольного лагеря с дневным пребыванием «Дружба» прошла на высоком уровне. Были проведены разного рода мероприятия: спортивные, развивающие, творческие. Работа  педагогов оценивается достаточно высоко: активно привлекали детей на различные конкурсы, играли с ними сами, переодевались в сказочных героев, были заинтересованы своей работой. Ребята, посещавшие летний лагерь стали более коммуникабельны, физически выносливы, раскрыли свои скрытые таланты. 
     Исходя из результатов проделанной работы и пожеланий детей и родителей при составлении Программы пришкольного летнего лагеря «Дружба» на следующий год можно предложить для реализации следующие задачи:
· создание условий для организованного отдыха детей;
· приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления;
· формирование культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры;
· создание благоприятных условий для укрепления здоровья детей, использование окружающей природы в качестве источника оздоровления ребёнка;
· организация среды, предоставляющей ребенку возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале;
· формирование у ребят навыков общения и толерантности.
      Летний лагерь – это радость общения с друзьями, познание окружающего мира. Детство – особая пора в жизни человека, время самого интересного развития личности. Период детства должен быть временем мира и здоровья, духовно-нравственного, интеллектуального становления и роста.
                                         «Лето – это маленькая жизнь!»
Ответственный за работу лагеря:        Ильина Е.С.     
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